运出额



记我市成功横渡琼州海峡第一人程锐

记者 谢丹丹 李欢 常延东

6月23日19时23分,我市青年程锐做了一件大事,成功横渡 了被誉为"海上珠穆朗玛峰"的琼州海峡,成为该项运动举办以来第 一个全程蛙泳挑战成功者,也是我市第一个挑战横渡成功之人。

7月5日,记者看见他的时候,他那被海水浸泡的皮肤正在蜕 皮。眼前这个也许内心激情澎湃的陕北汉子,用一种平淡朴实的语 气讲述了他不平凡的故事。

"成功很难,也很容易"

波澜壮阔的琼州海峡位于广东省徐 闻县与海南省海口市之间,是中国三大 海峡之一。南北平均宽29.5公里,最宽 处直线距离33.5公里,最窄处约18公里, 是横渡难度最大的海峡。迄今为止,有 记录的成功单程横渡者只有400多人。

今年4月份,程锐通过报名考核,成 为4名挑战者之一。

6月22日,他在朋友的陪同下,到达 「东省徐闻县排尾角下水点待命。本该 20时30分休息的他,硬是兴奋得睡不着 觉,直到第二天凌晨0时30分左右,随行 的朋友才听到他均匀的呼吸声。凌晨3 时,他准时起床,按照举办方安排,3时30 分吃早饭,尽管没胃口,他还是强迫自己 把早饭吃完。4时出发,5时40分挑战正

"下水之前,脑袋懵了一下,感觉风 浪特别大,被狠狠地灌了几口海水,海水 特别咸,咸的嘴巴难受。"他说,还没适应 这苦咸的时候就听到船上导航员提醒, 当天的实际风和浪是预报的两倍还多, 浪高至少在1.5~2米,逆风时风力能达到

5~6级,让他注意节奏。

刚调整好节奏不多时,水母又来给 了他一个"下马威",接连咬了他四五口, 又疼又麻。"和触电的感觉差不多,就当 水母在亲吻我、欢迎我。"他说,"我可不 是轻易被吓跑的人。"

挑战线路主要有3段。好不容易游 过了水母出入的1段,第2段是个海沟。 海沟里风小浪小,但温度明显下降,总的 来说还比较好过。海沟出来后的第3段, 路遇航运段,时不时开过来的货轮或者军 舰,掀起的海浪总是毫不留情地把他冲 开。一开始他还挺害怕的,担心强势而来 的巨浪把他拍到海里,让他翻不了身。然 而几次搏击下来,他仿佛有了水中英雄浪 里白条的勇者之气,浪来把他推走了,他 顺势歇歇;浪退去,他赶紧马不停蹄地划 动四肢勇往直前。渐渐地,他找到了与海 浪和平相处的诀窍,像一只快乐的鱼儿, 在大海中快乐地翻腾前行。

最让他难忘的是,在距终点只有两 公里的时候,出现了离岸流。离岸流是 一股射束似的狭窄而强劲的水流,它以

垂直或接近垂直于海岸的方向向 外海流去,是海洋的一种隐形杀手, 很多人会误判为海洋潮汐潮。幸亏,他 是有备而来,提前了解了各种海洋突发 事件的应对办法。他保持着冷静,吸 足气,尽量让身体漂浮起来,"随波 逐流",朝与海岸平行的方向游

因为天气的原因,举办方 原计划9个多小时游完的24 公里海峡没有如愿以偿。 时间在一分一秒地流逝,体 力在一分一秒地耗费……11 个小时,已经超过了程锐平 时训练的极限。此时的他因为 疲劳双腿开始抽筋,他多想船上 的导航员对他说:"累了就上船歇 歇。"但是他知道不能,停了就是放弃, 就是失败。于是,他咬紧牙关,放慢速 度,调整节奏,左右脚轮流发力,一次、 两次、三次,抽完四次后,他终于顺利到 达海口市会展中心沙滩,成功登陆,耗 时13小时43分,游程27.1公里。

● 战前准备 ● 到达终点 当红色的花环挂上脖子时,他尽情放

松,享受着阳光的温暖。"有时候,突破极限 就是自己咬咬牙再坚持一下,成功很难,也 很容易。"此时的程锐早已热泪盈眶。

'曾经是'旱鸭子',差点溺水而亡"

说起学游泳的经过,程锐说:"我曾 经是'旱鸭子',差点溺水而亡。

> 2012年夏天,程锐和两个朋友在 厦门海域旅游,一个朋友在游泳时突 然溺水,他和另一个朋友前去救 援。都是"旱鸭子"的他们差点"全 军覆没",幸好他在部队练就了好 体力,凭着一点点"狗爬式"技 术,他硬是靠毅力不仅自救,而 游泳池,于是每天前去"打卡", 决定学会游泳。

一个星期下来,他有时也能勉

强游完25米,"我身体协调性比较差,学 游泳的时候很吃力,做得不标准。但游 泳是一项求生的技能,我一定要学会。' 程锐暗下决心。

两个月下来,程锐终于游得差不多了, 可是,他却因为长时间游泳和处置不当,得 了中耳炎,引发耳膜穿孔,不得不停止游泳。

这一停就是8年,直到2020年夏天, 他在西安意外遇到一位大学老师,在攀 且把两个朋友也拖上了岸。回 谈中,知道这位已经50多岁的老师不仅 来后,他得知延安某酒店建有 成功挑战横渡了琼州海峡、英吉利海峡, 还在西安组织了游泳协会,生活充实又 游泳,让他深刻意识到,游泳不仅是一项 活所吸引,更敬佩他勇于挑战的无畏精

神,心中埋藏的游泳因子仿佛那一刻被 激活了。于是,他又开始投入到游泳运 动中。这一次的接触,让他开始热爱游 泳并一发不可收拾。

他加入了几个游泳微信群,分享全 国各地游泳爱好者的经历,与他们交流 心得并取经。他还通过向身边的人学、 找视频学、跟抖音快手学,很快悟出了游 泳的窍门,成为游泳池的常客,开始享受 游泳给他带来的快乐和自信。

"我热爱游泳,下一步希望教会儿子 刺激。他被这位"老西安"丰富多彩的生 快乐的运动,更是一种必学的生存技 能。"程锐说。

"挑战海峡就是挑战自己"

儿的人,不仅工作中、 生活上,也体现在 游泳上。"只要认定 一件事情,我绝不 会轻言放弃。"

重回泳池的两 年来,他参加了国际 运动委员会网上公开 水域友谊赛(中国-南通 市譽公湖)挑战赛,横渡琼 州海峡接力赛,这些经历,让他

对横渡琼州海峡跃跃欲试。"虽然 我大部分时间都是在泳池游泳,但是那 么多年纪比我大的人都能成功横渡琼州

程锐是一个较真 海峡,我也想挑战一下,填补延安在这上 的压抑。 面的空白。"

> "过来人",制定了为期半年的一系列体 在挑战和考验他的意志力。但心中的信 能训练,并严格执行。他每周训练3次, 念之火熊熊燃烧,他挑战了自己、突破了 每次3~5公里,不少于2小时,周末至少 一次10~15公里,不少于4小时。"游泳首 先挑战的是过硬的身体素质。"为此,他 海峡的过程就是挑战自己的过程。"他 利用下班时间训练,从不间断。

"谈水色变""望水兴叹",要么觉得游 也没个人陪他拉拉话,他觉得说不出 信念。"

"坚持还是放弃?去还是留?"日常 为了实现目标,他咨询举办方、请教 强度、心理承受能力等,训练的过程时刻 自己,最终挑战成功!

"我很庆幸能挑战成功。挑战琼州 说,在这个挑战的过程中,他能释放工 "心理上,游泳是一件挑战孤独和 作的压力,学会思考人生,与孤独握手 寂寞的事情。"他说,身边的朋友要么 言和,变得更加坚韧不屈……"我相信, 这次的经历,让我在今后的工作、生活 泳馆"没挑战""没意思",大多数情况 中,不管遇到什么困难,都能更加积极 是他孤零零的自己训练。累的时候, 地面对,保持一颗平常心和永不言败的

● 在中国大陆最南端留影

只要有信念,谁都可以了不起

生命因一次次的尝试而变得丰富广 么? 凭的是永不言败的信念之光! 博,更因一次次的坚持变得厚重深远。程 多少常人难以想象的坎坷与磨难。

近14个小时的坚持,从24公里到27公里 终点,获得无数掌声与荣誉。 的突破,克服了比平时大两倍威力的风浪

锐从一个差点溺水而亡的"旱鸭子"到横 的运动,是世界上最具挑战性、刺激性的海 动模范、区优秀共产党员等荣誉,也是因为 渡海峡的成功挑战者,可想而知,经历了 峡之一。挑战期间,程锐克服了天气突变、 身上这份责任感和不断挑战的信念,使他一 水母咬人、轮船巨浪、渔网缠脚、腿脚抽筋, 次次突破自我,挑战自我,实现自我。 从训练时11个小时的极限到挑战时 甚至夺命离岸流的风险,拼尽全力地冲向

阻力,仅有过一次洋游经历的程锐,最终 先后成为一名乡镇干部、城管队员、城管中 我们祝贺成功挑战琼州海峡的程锐,也希 成功挑战了横渡琼州海峡。他凭着什 队队长。他不管在哪个行业,始终保持着昂 望更多的有志者事竟成!

扬的斗志、积极进取的心态、干事创业的热 横渡琼州海峡是一项长距离、超强度 情。短短几年的时间,他先后获得延安市劳

程锐说,这次挑战让他坚定了永不言 败的信心和信念。是的,信念是航向,是 34岁的程锐曾经是一名军人,退役后 灯塔,是风帆,是破浪前行的不竭动力。

起舞迎亚运 健康你我他

本报讯(记者 叶四青 折臣龙)7月3日,新区吾悦广场 劲歌热舞,热闹非常,以"全民健康·蓄力亚运"为主题的2022 年"雕牌杯"起舞大赛延安站比赛正在火热进行中。来自全市 27支代表队500多名健身舞爱好者,在《健康幸福你我他》的 歌声中集体共舞,正式开启了比赛序幕。

比赛中,舞蹈队轮番上场惊艳四座,既有当下主流的大学 磅礴激昂壮丽风,又有传统的舒缓轻柔婉转细腻风,还有陕西 当地的特色舞蹈。参赛队员们以精美的服饰、精致的妆容、优 美的舞姿、积极向上的状态,在多彩音符中,用灵动的舞姿展 现时代的风华,给观众们带来难以忘怀的视听盛宴。

本次"雕牌杯"起舞大赛由中华全国体育总会群体部指导 将持续在包括延安在内的全国百个城市设立展演比赛分会场 开展。活动旨在通过大众喜闻乐见的团体健身舞蹈的形式,吸 引更多热爱生活、崇尚健康运动的人们积极参与进来,宣传亚 运文化、体育运动精神,更带给国人运动健康的美好生活体验

疫情防控 人人有责

暑期来临,请您合理安排 行程,返市提前报备

本报讯(记者 叶四青)暑期来临,人员跨区域流动性 增大,疫情传播风险加大。7月3日,延安市应对新冠肺炎疫 情工作领导小组办公室发布《关于加强当前疫情防控工作的 通告》(以下简称《通告》),提出积极配合防疫、合理有序流动 等八项要求,防止疫情输入,有效阻断疫情传播渠道,守护好 人民群众生命安全和身体健康。

《通告》要求,6月26日以来有西安市旅居史的市民朋友要 立即主动进行一次核酸检测。《通告》提醒,请广大市民密切关注 官方公布的有关疫情动态信息,合理安排行程计划,非必要不要 前往中高风险地区或有新增确诊病例和无症状感染者的地区 外出时做好个人防护,严防暴露或感染情况发生。返市前提前 向目的地社区(小区)、村组报备,并提前在"陕西一码通"完成信 息登记,包括预填报基本信息、防疫信息、交通信息等,不得瞒 报、谎报个人行程和健康状况,主动配合落实防疫措施。



政协委员进社区 爱心服务送群众

本报讯 (通讯员 张亚宁 王平 记者 叶四青) 近日,子 长市政协组织部分政协委员,走进袁家沟社区开展爱心捐赠 活动和为居民量血压、测血糖、免费义诊等爱心服务活动。

在爱心捐赠仪式上,子长市红十字会、市新时代文明实践 中心办公室和市青少年活动中心分别为社区及党员捐赠了 40套蚕丝棉被、40件文明实践包和音响设备1套。

"作为政协委员,我们积极响应市政协的号召,为袁家沟 社区居民捐赠爱心棉被,但愿我们的每一份小礼,每一次善 举,温暖更多的人。"子长市红十字会常务副会长任玮说道。

消防知识入脑入心守护生命防患"未燃"

本报讯(记者 孙艳艳 通讯员 杨风清)近日,宝塔区凤 凰山街道北关街社区邀请消防教官进社区,为辖区居民开展 消防安全知识普及专题教育。

培训中,教官列举了大量惨痛的火灾案例,并从报警、灭 火、逃生3个方面讲解了切实有效的方法,使大家从思想上引 起重视,时刻注意用电、用火、用气安全。

学习结束后,社区网格员还走进居民区为大家宣传安全知 识,进一步普及防灭火知识,让消防知识入脑入心。居民们表 示,消防安全关系到每一个人,一定要提高安全意识,从自身做 起,以实际行动守护生命安全。



做手术把近视矫正后, 散光怎么办?

很多戴眼镜的朋友,除了近视,还有一定的散光。 当他们考虑做近视手术时,常常会问:做手术把近视矫 正后,散光怎么办?

近视和散光可以一起矫正吗?

激光手术是近视、散光都能矫正的全能型选手,术 后的视觉效果会比戴眼镜更加自然舒适。特别是一些 高度近视、高度散光的朋友,戴普通的框架眼镜,像差 大,看东西可能变形,看久了还容易疲劳、头晕,从生活 质量出发,更适合激光矫正。

只有散光,需要做手术吗?

"医生,我近视度数很低,但是散光很高,我还需要 做近视手术吗?"

刘洪婷博士表示,无论是近视还是散光,都称为屈 光不正,都会对视力产生影响。即使近视度数低,散光 超过一定范围,就会影响视力。在低龄儿童身上,甚至 会导致弱视的发生。

至于需不需要手术,还要看个人需求,如果散光影 响到视力和视觉质量,还是可以考虑近视手术的。

近视手术可以矫正多少度的散光?

目前近视手术有两类:激光类近视手术和ICL晶体 植入手术。激光类近视手术可以矫正1000度以内的近

视,400度以内的散光。ICL晶体植 入术可以矫正1800度以内的近视 和600度以内的散光。

总之,具体选择哪种矫正方 式,还得通过专业眼科检查才可以 确定,医生会通过检查结果给出适

合你的方式。

